

Быстрее, лучше,  
с меньшими  
затратами

# ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ПРИЗВАНИЕ

### ПИСЬМА ИЗ БРИГАД КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

У каждого человека своя судьба. У Николая Михайлова, как и у многих его сверстников, она оказалась счастливой. Ему не пришлось стоять на распутье в выборе профессии. Когда восемь лет назад он после демобилизации прибыл в Балаково, в первый же день поспешил на строительство гидроэлектростанции. Парня зачислили монтажником и направили в бригаду Александра Калашникова.

В многотысячном коллективе Всесоюзной ударной комсомольской стройки калашниковцы пользовались особым приоритетом. Монтажники возводили здание ГЭС из многотонных железобетонных блоков. Сколько раз

Николай благодарил свою судьбу за то, что попал именно в этот прославленный коллектив. С помощью товарищей он скоро освоил «секреты» профессии монтажника.

Сейчас бригада коммунистического труда кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Калашникова несет вахту на стройплощадке завода фосфорных удобрений. Рабочее место у монтажников — бытовой корпус ремонтно-механического цеха. Объект важный, срочный. В ремонтно-механическом уже всюду гудят станки, электросварочные аппараты, и эксплуатационники ждут бытовые помещения. Бригада Калашникова спешит, выполняя ежедневно по полторы нормы и больше.

Среди монтажников Николай Михайлович зарекомендовал себя как достойный член коллектива. Сейчас его в профессиональном мастерстве не сравнить с тем парнем Михайловым, который восемь лет назад начал осваивать профессию монтажника сборного железобетона и металлоконструкций.

— Теперь это опытный мастер, ударник коммунистического труда, — говорит бригадир. — Любую операцию поручи Михайлову, он выполнит ее быстро, качественно.

Да, доверие и уважение товарищей — это большое дело, высокая честь. Н. М. Михайлов заслужил ее высокопроизводительным трудом.

На снимке: Н. М. Михайлов.  
Е. ДЕНИСОВ,  
секретарь партбюро СУ-9.  
Фото И. Сядоренко.

Под руководством главного инженера управления тов. Колдченко внедрено несколько рационализаторских предложений по замене дорогостоящих мате-

# Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

№ 2 (1457)

Суббота, 5 января 1974 года

Цена 1 коп.

## Верность инициативе

В преддверии нового года как-то в обеденный перерыв наша бригада собралась в бытовке. Дружно обсуждали важнейшие события в жизни страны. Каждый из нас находился под впечатлением решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР. Под мудрым руководством Коммунистической партии наш народ сделал еще один крупный шаг в создании материально-технической базы коммунизма.

Но в четвертом году пятилетки задачи еще более сложные. В этом мы убеждаемся на близких примерах строительства Балаковского завода фосфорных удобрений. Ныне строителям надлежит освоить ассигнований в два раза больше по сравнению с минувшим годом. Есть ли резервы для достижения столь высоких рубежей? На наш взгляд, есть и немалые.

Главный резерв — социалистическое соревнование. Его движущая сила наглядно проявлялась на стройплощадке «завода плодородия» в начале прошлого года, когда строители развернули вахту под девизом: каждый объект сдавать досрочно, с высоким качеством. В числе инициаторов патриотического движения была и наша бригада.

Сначала мы, плотники-бетонщики, приняли обязательство уложить шесть с половиной тысяч кубометров бетона. Надо было видеть, с каким энтузиазмом изо дня в день, из месяца в месяц шел к намеченной цели наш коллектив. Все старались рационально использовать каждую рабочую минуту, по-хозяйски, бережно обращались с материалами. Образцы высокопроизводительного труда пока-

зывали Н. Жуков, Н. Потапов, В. Анохин, В. Костиюквич и многие другие.

Мы каждодневно подводили итоги работы, это позволяло регулярно сравнивать показатели вчерашней смены с сегодняшними и подниматься на ступеньку выше в последующие сутки. Высокая организованность, профессиональное мастерство — еще две отличительные черты плотников-бетонщиков. Все эти слагаемые дали большую сумму — бригада выполнила годовое задание на 156 процентов, уложив 10 тысяч кубометров бетона.

Примечательно, что весь бетон уложен в фундаменты объектов второй очереди сернокислотного производства. На этом комплексе сейчас развертываются прославленные на стройке бригады монтажников Героев Социалистического Труда Н. Деркача и П. Куцаева, Л. Беспала, М. Юхнова и другие.

...В тот обеденный перерыв, когда бригада собралась в бытовке, всем коллективом обстоятельно обсудили новое социалистическое обязательство. Плотники-бетонщики дружно решили продолжить соревнование под девизом: «Каждый объект второй очереди ЗФУ сдавать с опережением графика, с отличным качеством!».

Всесторонне взвесив свои возможности, бригада решила годовое задание выполнить к 57-й годовщине Великого Октября.

Вступая в четвертый, определяющий год пятилетки, наш коллектив внесет весомый вклад в досрочный ввод в действие второго комплекса серной кислоты.

Н. БОКОВ,  
бригадир плотников-бетонщиков Промстроя.



## УМЕТЬ СЧИТАТЬ КОПЕЙКУ

Вот уже и оторваны первые листки на новом календаре. Коллектив СУ-3 стартовал в четвертый год пятилетки с твердой решимостью в первом же квартале ударными делами прочно закрепиться на передовых позициях строительства завода фосфорных удобрений. Все технико-экономические показатели хозяйственной деятельности управления за минувший год положительные.

Даже в сложных условиях декабря, когда большинство бригад еще пришлось держать на вводе пускового сернокислотного комплекса, коллектив перевыполнил месячное задание на 14 тысяч рублей. Всего собственными силами управление освоило более 3 миллионов рублей.

Строить быстрее, лучше, с меньшими затратами! Этот лозунг стал для нашего коллектива повседневным. Можно с полной уверенностью заявить о том,

### План, экономика

что сейчас в управлении более по-хозяйски используются материально-денежные средства, нежели, скажем, в позапрошлом году. Сошлюсь на один наглядный пример.

Когда за первое полугодие коллектив, несмотря на значительное перевыполнение плана строительно-монтажных работ, перерасходовал 85 тысяч рублей, инженерно-технические работники, бригады встретились таким неординарным положением. Строим быстро, но... с убытками.

Каким путем навсегда закрыть «утечки» государственных средств на стройплощадках управления? Об этом шел принципиальный разговор на расширенном заседании постоянно действующего производственного совещания. Бригады тт. Хорошилов, Таршилов, Доронин, старший прораб тов. Ромашевков, начальник участка тов. Белецкий, старший инженер геодезии тов. Чупахина и другие указали на ряд недостатков, из-за которых происходит удорожание строительно-монтажных работ.

В частности, плохо использовались механизмы, отсутствовала четкая согласованность между диспетчерской службой Промстроя и руководством управления в отношении передвижения техники. Из-за неорганизованности прорабов, мастеров смены начинались с опозданиями на 30—35 минут. Долго, серьезно говорили и о качестве работ.

Выполняя предложения участников постоянно действующего производственного совещания, строители заметно пошли в гору. Дружно поддержали борьбу за снижение себестоимости работ партийная и профсоюзная организации, к ним подключилось бюро экономического анализа.

риалов, улучшению использования техники и другие.

Совместные усилия окупаются сторицей. На участках налажен строгий учет работы механизмов, использования материалов. Все шире внедряется аккордно-премиальная система оплаты труда, ежемесячно проводится подробный анализ хозяйственной деятельности каждого участка. Внедряется почасовая оплата труда строителей. За счет внедрения рационализаторских предложений сэкономлено 206 тысяч рублей.

Итоги за год радуют. Убытки, допущенные в первом полугодии, возмещены, и только за одиннадцать месяцев сэкономлено уже десять тысяч рублей. Производительность труда на девять процентов опережает заработную плату.

Но успокаиваться, ставить точку над проделанным не следует. В новом году нашему коллективу предстоит строить важнейшие объекты первой очереди двойного суперфосфата. Важно с первых дней взять высокие темпы, рационально использовать каждый час. Учитывая большой опыт, мастерство, рабочую спаянность, можно с уверенностью сказать, что наши бригады тт. Кравчука, Чумакова, Володарского могут повысить производительность труда в два-три раза. Но это стремление строителей надо поддерживать ежечасно, ежеминутно и, в первую очередь, четким обеспечением материалами и механизмами.

Коллектив СУ-3 начинает трудовую вахту четвертого года пятилетки с хозяйским расчетом, экономно, с заглядом на завтрашний день.

А. ЛОБАНОВ,  
инженер-экономист СУ-3.

### Новая рубрика «Строителя коммунизма»: проблемы реконструкции

## НА ОЧЕРЕДИ ДНЯ— АСФАЛЬТОБЕТОННЫЙ ЗАВОД

Свыше 50 тысяч тонн асфальта за 11 месяцев прошлого года выдал на объекты строительства наш завод. Успешно выполнены социалистические обязательства по увеличению мощностей. Смонтирован новый асфальтобетонный завод Д-597, построено новое битумохранилище, освоены выпуск полимерасфальтобетона.

В решении этих задач большую роль сыграли наши коммунисты, передовики производства. Но основное оборудование завода работает со времен Куйбышевгидростроя, сильно износилось, морально устарело и не отвечает требованиям времени.

Большинство сооружений построено по временной схеме, давно находится в аварийном состоянии. Ежегодно много

средств уходит на восстановление асфальтобетонных Д-225. Они фактически изготавливаются заново кустарным способом.

Сотрудникам отдела главного механика управления строительства, возглавляемому С. Юркиным, хорошо известно состояние асфальтобетонного завода. Кому же, как не им, решать вопросы, связанные с его реконструкцией, с разработкой документации и финансированием строительства капитальных сооружений завода. В частности, речь идет о строительстве лаборатории с бытовыми помещениями, весовой, склада заполнителей емкостью 15 тысяч кубометров с конвейерами РШК-30, дробильно-сортировочного отделения, отделения подачи заполнителей, котельной, бункерного

склада минерального порошка, эстакады подачи минерального порошка, токарной мастерской и кузницы.

Коллектив ждет, когда наконец, будут решены назревшие вопросы реконструкции завода. Запасные части для АБЗ поступают с РЭМЗ в «сыром» виде, что значительно снижает срок их службы. Необходимо производить хотя бы термоупрочнение твердостью 30—32 единицы.

В нынешнем году по предварительным подсчетам предстоит уложить более 100 тысяч тонн асфальта. Но мощностей нашего предприятия для этого явно недостаточно.

Б. ОСИПОВ,  
механик асфальтобетонного завода УДСР.

## Для объектов столицы

Москва. Передовое предприятие столицы — Карачаровский механический завод обеспечивает строителей машинами, механизмами и нестандартным оборудованием для технологических поточно-конвейерных линий по изготовлению железобетонных конструкций, витражами, строительным инвентарем и инструментом, башенными кранами и грузо-пассажирскими подъемниками.

Завод приступил к серийному выпуску башенных кранов КБК-160.2 с движущейся по стреле кареткой, которые могут использоваться на сооружении 16-этажных зданий.

Во многих городах Советского Союза, а также в 26 странах мира известны пассажирские лифты Карачаровского механического завода.

Ведется работа по выпуску грузопассажирских лифтов грузоподъемностью от 320 до 1000 килограммов. Налажено производство более быстроходных лифтов, имеющих скорости — 2 метра и 4 метра в секунду.

На предприятии создан новый мобильный грузопассажирский подъемник МГП-1000, предназначенный для подъема и спуска людей, а также грузов на строящиеся объекты.

На снимке: новый мобильный грузопассажирский подъемник МГП-1000.

Фото С. Залетова.



# РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Под знаком дальнейшего повышения ответственности и взискательности прошло собрание актива городской партийной организации, обсудившее итоги декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи коммунистов Балакова.

Труженики города и стройки, подчеркивали участники собрания, горячо одобряют и поддерживают деятельность ЦК и его Политбюро по осуществлению решений XXIV съезда в области внутренней и внешней политики, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на декабрьском Пленуме ЦК. Об этом с удовлетворением говорили выступившие в прениях первый секретарь горкома КПСС А. В. Дегтев, секретарь парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина Г. Г. Алютов, шофер грузового автотранспортного предприятия В. В. Бремеев, директор завода РТИ имени 50-летия СССР Г. П. Разжигаев, бригадир Промстроя Н. И. Боков и другие.

Для партийной организации, трудящихся Балакова, как и для всей страны, отмечали ораторы, третий год пятилетки стал годом ударного творческого труда, новых свершений. В октябре прошлого года Государственная комиссия приняла с отличной оценкой Саратовский оросительный канал. С 27 ноября на заводе фосфорных удобрений началось промышленное производство серной кислоты. Сданы в эксплуатацию четвертый и пятый пусковые комплексы на заводе РТИ.

Промышленные предприятия города 28 декабря выполнили государственный план по выпуску основных видов продукции. Своем плане ее реализовано на 3,3 миллиона рублей. Оказано бытовых услуг на 3,5 миллиона рублей, продано товаров сверх плана на миллион рублей.

Однако в работе коллективов промышленных предприятий и строек имеются недостатки, аналогичные тем, о которых говорил в своей речи на декабрьском Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В частности, на комбинате химического волокна,

заводе резиновых технических изделий, строящемся заводе фосфорных удобрений имеется неустановленного оборудования на 19,6 миллиона рублей.

Руководители промышленных предприятий еще слабо решают вопросы строительства жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Так, по заводу РТИ из капиталовложений, предусмотренных на промышленное строительство, освоено 80 процентов, а на жилье и объекты культурно-бытового назначения — лишь на 26 процентов.

В решающем году пятилетки строители города не справились с задачами по росту производительности труда. За 11 месяцев 1973 года план по этому важнейшему показателю выполнен на 96,5, в том числе по Саратовгэстрю — на 96,4 процента.

### С собрания актива городской партийной организации

Заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся О. Ф. Подгорнова остро критиковала директоров заводов ЗФУ, РТИ, комбината химического волокна Е. П. Шишулина, Г. П. Разжигаева, Л. Б. Бутковского, начальника треста Балаковостроя Н. В. Хохлова и начальника Саратовгэстроя А. И. Максакова за невыполнение совместных постановлений бюро горкома КПСС и исполкома горсовета по строительству очистных сооружений, объектов связи, электроснабжения, дошкольных учреждений, детской поликлиники, холодильника на 300 тонн, базы треста общественного питания, второй главной канализационной насосной станции, встроенных магазинов и ввод жилья в комплексе с благоустройством.

О. Ф. Подгорнова подчеркнула, что в условиях, когда выполнение плана строительно-монтажных работ все больше зависит от повышения интенсивности производства, руководство Саратовгэстроя обязано настойчивее вне-

рять достижения передовиков социалистического соревнования — бригад Г. Балавуца и П. Денисова, перешедших на подрядный метод Героя Социалистического Труда Н. Злобина. Внимание хозяйственных руководителей, партийной организации Саратовгэстроя должно быть обращено на установление контроля за каждым коллективом, работающим по бригадному подряду, создании каждому из них всех условий для выполнения договорных обязательств.

Председателем городского комитета народного контроля Г. П. Солдуновым и модельщиком судоремонтного завода И. И. Моисеевым остро был поставлен вопрос об использовании вагонного парка и завершении строительства блока новых цехов. Вот лишь некоторые цифры и факты, приведенные ими в связи с этими проблемами.

Комбинат промышленных предприятий Саратовгэстроя в декабре 1973 года испытывал трудности с реализацией продукции из-за нехватки вагонов. В то же время на подъездных путях Саратовгэстроя простой вагонов составляет 44,2 часа против 23,4 часа в среднем по станции Балаково.

С 1966 года строится блок новых цехов судоремонтного завода. Прошло восемь лет, но концы их сооружения не видно. Нет ни холодной, ни горячей воды, рабочим негде умыться, переодеться. Создается такое впечатление, что строители больше всех не любят судоремонтников. Когда будет завершено строительство блока новых цехов — так и неизвестно.

Главное внимание актив сосредоточил на глубоком анализе резервов, вскрытии причин недостатков в руководстве предприятиями и стройками, на задачах совершенствования деятельности партийных организаций.

В постановлении, единодушно принятом собранием, выражается уверенность, что городская партийная организация, руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, мобилизует балаковцев на досрочное выполнение планов четвертого года и пятилетки в целом, успешно претворит в жизнь решения XXIV съезда партии.

С. РЕЗНИК.

## Новогодний «Огонек»

Заранее были распространены приглашения ветеранам Великой Отечественной войны, строителям и представителям других профессий посетить 27 декабря новогодний «Огонек» во Дворце культуры гидростроителей. И все, кто получил приглашение, с радостью его приняли. Как хорошо провести вечер в кругу интересных людей!

До начала официальной части сошлись, а их было около 100 человек, под звуки баяна пели «Катюшу», «Подмосковные вечера» и другие песни. Лица у всех улыбающиеся, настроение приподнятое. На столиках — печенье, конфеты, чай из кипящих русских самоваров.

С небольшими речами выступают директор Дворца культуры гидростроителей Ю. Цюсамовский и его заместитель Н. Алаторцева. Они говорят об установившейся традиции проводить во Дворце культуры встречи ветеранов, о последних днях уходящего 1973 года, поздравляют с наступающим Новым годом, желают всем всего хорошего. Раздаются дружные аплодисменты. Начинается чаепитие и художественная часть вечера.

Ведет программу пенсионер П. Мушонков. Он и сам выступает.

С большим интересом были приняты танцевальные номера ветерана Великой Отечественной войны пенсионера, старейшего участника художественной самодеятельности П. Гуляева. Выступлением С. Пискунова, В. Подгорнова, В.

Масякиной — работников Дворца культуры гидростроителей, А. Белогурова — участника художественной самодеятельности. Выступают и приглашенные с песнями, художественным чтением.

В непринужденной, веселой домашней обстановке присутствующие за чашкой чая вспоминают годы большой прожитой жизни. Вспомнить есть что. За дружеской беседой все как будто помолодели.

Под звуки баянов многие ветераны с большим задором танцуют вальс, польку, русскую пляску. Вечер идет, времени много, пора расходиться.

Звучит прощальный вальс. Вновь закружились многие пары. Вечер заканчивается. Все его участники остались им очень довольны и высказывали благодарность его организаторам.

Инициатором проведения вечера был совет клуба «Ветеран», председатель которого — О. Зимина, члены совета — Е. Сорокина, А. Шустова, А. Федорченко, П. Мушонков, И. Никитин. Все они пенсионеры. Их начинание поддержали и помогли организовать новогодний «Огонек» массовый отдел и работники библиотеки Дворца культуры гидростроителей.

Хочется пожелать членам совета клуба «Ветеран», работникам Дворца, библиотеки подобные вечера в новом году проводить также организованно и интересно.

Л. ЕРШОВА.

## БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ ТЕЛЕФОН

Дорогая редакция, у нас на контрольном посту стройлаборатории на заводе РТИ телефон с октября прошлого года не работает. Почти ежедневно мы звоним в бюро ремонта и каждый раз нам отвечают по-разному: то неисправна линия, где-то что-то случилось с кабелем или бюро ремонта ГЭС есылается на бюро ремонта связи завода РТИ и наоборот. И никто из них по-серьезному не берется наладить связь.

Что же нам делать? Помогите

нам найти наш номер телефона 73-52. Нам же без телефона нельзя работать. Мы контролируем очень много объектов: завод РТИ, новый ДСК, ТЭЦ-4, корд-3, сооружения промстоков и другие. У нас с ними должна быть постоянная связь и контакт, чтобы работы на объектах велись четко и слаженно.

М. АНТИПИНА,  
начальник контрольного поста стройлаборатории на РТИ.

## Молодые гости из ордена Ленина Волгоградгидростроя

Коллектив ордена Ленина Саратовгэстроя соревнуется с коллективом ордена Ленина Волгоградгидростроя. Стало доброй традицией обмениваться делегациями, опытом работы. Соревнуются между собой и комсомольские организации Волгоградгидростроя и Саратовгэстроя. В марте прошлого года наши лучшие комсомольцы во главе с секретарем комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя Вениамином Курсаковым побывали в Волгограде, где присутствовали на собрании комсомольского актива, обсуждали социалистические обязательства, взятые на третий год девятой пятилетки.

И вот в декабре к нам приезжали гости из Волгограда. Делегация волгоградгидростроевцев в составе шести человек встретилась с комсомольским активом Саратовгэстроя. В составе делегации — секретарь комитета ВЛКСМ Волгоградгидростроя Николай Заборский, секретари

комсомольских организаций УМСР, Стройиндустрии, Промстроя, Химстроя, Жилстроя. На собрании комсомольского актива секретари комсомольских организаций Волгоградгидростроя и Саратовгэстроя обменялись информацией о выполнении социалистических обязательств, о нерешенных проблемах комсомольской жизни.

Молодые посланцы из Волгоградгидростроя посетили Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, осмотрели город, комбинат химического волокна имени В. И. Ленина. Вместе с гостями комсомольские активисты Саратовгэстроя выезжали на строительную площадку ЗФУ — Всесоюзную ударную комсомольскую стройку, посмотрели в кинотеатре «Россия» кинофильм «Земля Санникова».

Делегация Волгоградгидростроя осталась очень довольна встречей с нашими комсомольца-

ми, на прощание обменялись сувенирами, памятным подарками, значками. Новая встреча способствовала укреплению нашей дружбы, дальнейшему разрыванию социалистического соревнования между двумя прославленными коллективами.

Р. ПАВЛОВА,  
заместитель секретаря комитета комсомола Саратовгэстроя.

Редактор  
Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жука, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Сверлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07.

Заказ № 212.